

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ПЯТНИЦА

24

ДЕКАБРЯ

1948 года.

Цена 20 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Замечательная инициатива

Замечательная инициатива рабочих, работниц, мастеров, техники и служащих Эскаваторного завода, взявших на себя обязательство выполнить пятилетний план по объему продукции в три года и девять месяцев и призванных всех работников промышленности города присоединиться к почину москвичей, оценено рабочими и служащими как дело большого государственного значения и нашла живой отклик коллективов предприятий.

Сегодня на обращение экскаваторостроителей отвечают абельмановцы. В голоса патриотов мы слышим горячее стремление умножить богатство и мощь социалистического отечества, приблизить дни досрочного осуществления послеплановой сталинской пятилетки. Абельмановцы дают слово Родине, партии, товарищу Сталину — выполнить пятилетний план: по сравнению в 3 года 4 месяца, по ткачеству в три с половиной года. Путем экономного расходования сырья, материалов, топлива, электроэнергии абельмановцы решили прибавить к миллиону сверхплановых накоплений экскаваторщиков своей миллион. Сколько же миллионов собирается и сохранит наше государство, когда все работники промышленности города откроют имеющиеся резервы, призвуют их к жизни и пустят в дело социалистического строительства!

Обязательства экскаваторщиков и абельмановцев свидетельствуют о глубоких качественных сдвигах, происходящих в послеплановой экономике наших предприятий. Наши предприятия, переживая допосланный уровень производства, накопили достаточно сил для того, чтобы сделать резкий скачок в улучшении всех экономических показателей. Уже в первые месяцы нынешнего года мы сделали серьезный шаг по пути снижения себестоимости продукции. Взяв хотя бы завод имени Каркина. Задача за второй квартал по снижению себестоимости коллектива этого завода значительно перевыполнил. Не то была первая ласточка! Удачи наших предприятий сделали теперь возможным, вместо 31,2 миллиона сверхплановых накоплений, которые уже даны советскому государству, получение 39 миллионов сверхплановых накоплений в 1949 году.

Широкий отклик, вызванный почин москвичей и инициативой экскаваторостроителей, ярко характеризует социалистическое строительство советских людей, их благородную страсть к соревнованию на благо Родины. Борьба за дальнейший рост производительности труда, за социалистические накопления становится, таким образом, всеобщим делом трудящихся города.

В этих условиях особенно значимое приобретает дальнейшее улучшение всей партийно-политической работы на предприятиях, умелое руководство соревнованием со стороны всех наших партийных организаций. Коммуны и комсомольцы должны сейчас довести до сознания каждого рабочего, каждой работницы всю государственную важность неуклонного подвига производительности труда, снижения себестоимости продукции, разгневания всем трудящимся, как дорога их личное участие в борьбе за увеличение выпуска продукции, за повышение производительности. Увеличением производительности труда, бережливом обращении с оборудованием, материалами, инструментом может каждый рабочий участвовать в досрочном выполнении послепланового пятилетнего плана.

За новые успехи социалистической экономики!

За новые победы на трудовом фронте послеплановой пятилетки!

Абельмановцы отвечают на призыв экскаваторостроителей

Социалистическое обязательство коллектива фабрики имени АБЕЛЬМАНА

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие фабрики имени Абельмана, дав слово в письме к вождю народов товарищу Сталину, — досрочно закончить план 1948 года, с честью сдержали свое слово. 26 ноября наш коллектив ратировал Родине, товарищу Сталину об окончании годового плана. Неуставно поднятая тема производства, мы значительно превзошли довысший уровень производства.

Следуя патриотическому почину москвичей и приняв обращение коллектива Эскаваторного завода, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить пятилетний план по уровню производства: по сравнению в 3 года 4 месяца и по ткачеству в 3,5 года.
2. Снизить удельный расход электроэнергии и топлива на единицу выпускаемой продукции на два процента.
3. За счет экономного расходования хлопка, подсобных и вспомогательных материалов дать государству в 1949 году один миллион сверхплановых накоплений.

Сила соревнования

Одиннадцать месяцев минуло с тех пор, как наш коллектив принял решение выполнить пятилетку в четыре года. Принимая на себя это обязательство, мы твердо помнили совет Ленинградцев о том, что выполнить пятилетний план в такие сжатые сроки можно только в результате постоянной заботы о развитии социалистического соревнования.

Борьба за реализацию обязательства привела к оживлению всей хозяйственной, партийной и профсоюзной деятельности, к оживлению товарищеской взаимной помощи. У нас каждый рабочий, мастер, техник всегда чувствует поддержку другого. Доказательством этого может служить работа инженера Николая Ивановича Бугуева, мастера Владимира Ивановича Сорочкина, мастера Владимира Ивановича Копелева, мастера Владимира Ивановича Копелева, мастера Владимира Ивановича Копелева, мастера Владимира Ивановича Копелева.

Мы твердо помнили и то, какое важное значение имеет распространение новых начинаний среди работающих фабрики. Поэтому нами горячо были подхвачены почин ватерщицы Глуховского комбината Анасьевы,

перешедшей на повышенное обслуживание машин, ватерщицы Немитшевой, призвавшей поднять производительность труда каждой работницей не менее как на 10 процентов, почин инженера Ковалева о внедрении передовых методов труда. Сейчас успешно проводится последний этап внедрения ковалевского метода — планирование производства. Наши рационализаторы Буланов, Гужев, Павлов и другие внесли значительный вклад в усовершенствование технологического процесса. Все более широкое распространение на нашей фабрике получает опыт мастера Николая Росейского. Строя свою работу по методу передового мастера страны — комплекты и бригады, руководители Бугуева, Копелева, Сорочкина, Ковалева, Павлова, Сидорова добились коллективной стахановской работы.

За счет внедрения новой технологии, распространения стахановских методов байкаброшицы Буровой, Назаровой, ватерщицы Колуковой, Климовой, ткачих Мартыновой, Сорочкиной, Соболевой, мотальщицы Черепиной фабрика достигла вышестановой производительности оборудования и производительности труда.

В ходе социалистического соревнования вскрылись колоссальные возможности для дальнейшего подвига социалистического предприятия.

Наши резервы

План организационно-технических мероприятий, разработанный в начале нынешнего года, успешно осуществлен нашим коллективом. В результате, если раньше иррациональная фабрика давала 470 килономеров на 1000 веретен в час, то теперь 550 килономеров, ткацкая фабрика подняла выработку ткани с 2,85 метра до 3,2 метра ткани на один станок в час.

Теперь мы ставим перед собой задачу: в 1949 году добиться выработки 565 килономеров на 1000 веретен в час и 3,78 метров ткани на один станок в час, что позволит выполнить пятилетку по уровню производства в три с половиной

Восемь миллионов

Беречь сырье, бороться за экономию производственных материалов — стало потребностью каждого работающего на фабрике. За нынешний год нами сэкономлено более 35 тонн хлопка и 15 тонн пряжи, удельный расход топлива и электроэнергии снижен на 3 процента.

Наша ремонтная бригада совместно с токарями механической мастерской нашей способ реставрации старых деталей для ремонта оборудования. Это дало возможность снизить простой оборудования как по сравнению, так и по качеству на 10—15 процентов, потреб-

ность в таких деталях уменьшилась вдвое.

Экономно расходуя подсобные и вспомогательные материалы, мы снизили себестоимость продукции на два миллиона рублей. В 1948 году Родина получит в подарок от абельмановцев около 8 миллионов сверхплановых накоплений. Наше новое обязательство, принятое в связи с обращением экскаваторщиков, — дать в 1949 году один миллион сверхплановых накоплений. Пусть, по которому мы пойдем к достижению этой цели, — дальнейшее углубление хозяйственного расчета.

Уровень выработки продукции

В начале января мы брали обязательство: в 1949 году увеличить выпуск продукции по сравнению с довоенным 1940 годом, по сравнению в полтора раза и по качеству в 2,9 раза. Но уже сейчас мы производим пряжу и ткань почти в таких же размерах. Подобные успехи явились результатом уплотнения труда рабочих. Ескаваторостроительница ватерщица, обслуживала 784 веретена, то теперь эта цифра возросла до 974 веретен. Большинство ткачих обслуживает по 10—14 станков, вместо шести по типовому уплотнению.

В третьем году пятилетки нами большое внимание уделялось внедрению новой техники. Так, все деревянные колпачки на ватерах заменены металлическими, установлено около 300 новых димельных приборов,

применено комбинированное парфинирование и замасливание основы и т. д. При помощи механизмов подается топливо и удаляется из котельной вода, сделаны оригинальные тележки для транспортировки груза.

В плане организационно-технических мероприятий на 1949 год механизация процессов труда отведена главное внимание. Широко будет использован опыт стахановцев в улучшении планирования своей работы, соблюдении маршрутов и почасового ухода за состоянием оборудования. С этой целью группы стахановцев и руководителей производства начали готовить брошюры с описанием опыта обслуживания оборудования стахановцами Колуковой и Сорочкиной. Такие брошюры получит каждая работница.

Кадры решают все

Памятуя сталинское указание, что кадры решают все, мы большое внимание уделяем подготовке кадров. Сейчас все мастера, начальники цехов и отделов, все инженерно-технические работники занимаются на курсах, где изучают вопросы экономики производства, технологию. Большинство из них участвует в кружках по изучению истории большевистской партии, часть занимается в университете марксизма-ленинизма.

Одно из важнейших условий

Весь наш коллектив хорошо понимает, что выполнение программы по капитальному ремонту жилых домов, строительству новых жилищ для рабочих и служащих является одним из важнейших условий досрочного выполнения производственного плана. В этом году нами построены два дома на 800 квадратных метров, полным ходом идет строительство еще одного дома на 300 квадратных метров. Произведен капитальный ремонт действующего жилищного фонда. Многие рабочие

отдыхали в санаториях и домах отдыха.

С каждым днем у нас растет число стахановцев. Уже сейчас в коллективе насчитывается две тысячи рабочих, которые досрочно закончили годовые планы. Поетив все резервы социалистического производства на службу пятилетки, наш коллектив, под руководством партийной организации с честью осуществит взятые на себя обязательства.

Соловьев, директор фабрики, Самойлова, секретарь партбюро, Голубева, председатель фабкома, Качинский, секретарь комитета ВЛКСМ, Малеев, главный инженер, Спиридонов, заведующий пряжей и фабрикой, Барышников, заведующий ткацкой фабрикой, Метлицкий, начальник цеха № 1, Иванов, начальник цеха № 2, Абримов, начальник цеха № 3, Экспериментов, главный механик Стахановцы: Мамлина, Смолова, Прокофьев, Колукова, Егоров, Хилевина, Карлова, Бушуев, Романова, Бублик, Елисеев.

Агитатор — посланец партии в массы

Агитационно-пропагандистская работа — это важнейшее звено цепи, связывающей нашу партию с широкими массами трудящихся. Работа агитатора — глашатай нашей партии в массах — почетна и ответственна.

Массово-политическая кампания в связи с выборами народных судов, как и все проводимые нашей партией мероприятия, живо находят отклик в народной массе трудящихся. Сейчас, как никогда, чувствуется живой интерес, даже потребность избирателей к деятельности наших судов, функций в них народных заседателей. На собраниях и дома при беседе с агитаторами трудящиеся задают многочисленные вопросы о работе судов, обращаются за разъяснением интересующих их вопросов из законов советского государства. Агитаторы, пропагандисты и консультанты-юристы дают исчерпывающие ответы на все вопросы избирателей. И чем чаще агитаторы заходят к избирателям, тем больше вопросов разрешают трудящиеся.

Агитаторы агитколлектива, руководимого тов. Зелениным, — тт. Васильева, Потапова, Балдинин, тт. Петрова, Кукушкин, Дранинцы из агитколлектива, руководимого т. Скобениковым, работают с избирателями со времени выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Они частые и желанные гости у избирателей. Посещая избирателей, они в домашнем кругу разъясняют основы крепости нашего общественного, государственного строя, установленного Сталинской Конституцией, раз-

ясняют «Положение о выборах народных судов», знакомят с внутренней и международной обстановкой. Рассказывают о важнейших решениях партии и правительства, о новинках художественной литературы, новых кинофильмах.

Агитаторы выясняют нужды избирателей, их запросы. И наши избиратели, проникнувшись верой к большевистской партии, выдвигают перед агитаторами свои запросы. Так, по требованию избирателей Эскаваторного поселка, агитколлектив, руководимый тов. Мусатовым, через соответствующие организации добился радиопосылки улиц поселка и открытия промтоварного отделения в магазине № 3 ОРСа Эскаваторного завода.

Агитколлектив, руководимый тов. Платоновым, по требованию избирателей принципиально поставил вопрос перед горисполкомом о снабжении водой, электричеством и радиопосылки поселка Андреевское. Агитаторы коллективов, руководимых тт. Зелениным и т. Мусатовым, возбудили ходатайство о материальной помощи особо нуждающимся избирателям.

Долг каждого агитатора, каждого руководителя агитколлектива и секретаря партийной организации еще теснее установить связи с избирателями, еще шире развернуть агитационно-пропагандистскую работу. В этом стимул победы блока коммунистов и беспартийных в день выборов народных судов — 16 января 1949 года.

А. Зайцев,
инструктор отдела пропаганды и агитации ЦК ВКП(б).

Наша работа с избирателями

Для ведения агитационно-пропагандистской работы при агитпункте № 12 создан агитколлектив из 54 агитаторов, 47 человек из этого количества работали агитаторами в дни избирательных кампаний по выборам в Советы депутатов трудящихся, поэтому они имеют опыт в работе. Агитаторы проводят индивидуальные и групповые беседы с избирателями, знакомят их с Положением о выборах в народные суды.

Хорошо ведут работу агитаторы Маланкин, Ичкин, Пантелеев, Сергеева, Минкин, Горичева и другие. Беседы о предстоящих выборах они увязывают с задачами борьбы трудящихся за дальнейший подъем народного хозяйства.

В помещении агитпункта проведено три общих собрания избирателей, на которых были прочитаны: лекция о междуна-

родном положении, доклад на юридическую тему и проведено ознакомление избирателей с докладом товарища Молотова о 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Большим недостатком в агитационной работе у нас является то, что ряд агитаторов еще не включился в агитационную работу. К таким относятся товарищи Мамзиев, Кузьмин, Топоров, Катков из отдела главного технолога и некоторые другие.

Следовало бы секретарям партийных организаций административного корпуса т. Докоринову и отдела главного технолога тов. Кузьмину побольше уделять внимания агитационной работе среди избирателей, потребовать от таких коммунистов выполнения партийного поручения.

А. Бузов, агитатор.

В общежитии рабочих

В выходной день агитаторы избирательного пункта № 16 пришли в общежитие № 20, где проживают рабочие Эскаваторного завода. Они прочитали здесь доклады и провели беседы на избирательные темы.

Агитатор-инженер т. Словош прочел доклад на тему: «Изби-

рательная система в СССР и отличие ее от капиталистической». Доклад был прослушан с большим вниманием.

Вместе с агитаторами в общежитие пришел баянист клуба имени Ленина. После собрания в общежитии долго продолжалось веселье.

А. Амбаров.

Врач Гусятинер прантинует...

В редакционной почте много писем, в которых трудящиеся выражают медицинским работникам сердечную признательность за отзывчивость и умение помочь человеку, благодарят за честный и добросовестный труд. Упомянуты имена многих врачей, заслуживших справедливую добрую славу. Но не было никогда среди этих имен имени врача Р. С. Гусятинер: о ней никто не говорит и в другой массе писем. Письма эти — жалобы и валидации руководству больницы и ведомств.

Пишут о Гусятинер больные, посетители больницы, ее сослуживцы. И все, что хоть раз общалось с ней, пишут прежде всего о ее неактивности и грубости. Однажды в отделение, которым заведует Гусятинер, к тяжелому больному В. пришла его мамашиница. Посетитель в этот час не принимали. И вот вместо того, чтобы разъяснить это посетительнице, Гусятинер схватила ее за шиворот и вышвырнула за дверь. В другой раз таким образом она едва не сломала руку своему коллеге-врачу. Бравый, прозвучав и угрозы она сыплет на каждого, кто ей не льстит, не замкнётся, не одаривает ее.

Ей ничего не стоило публично оскорбить и обругать на улице фельдшера Волкову. Фельдшер Худякова визжит от смеха от всеобщего оскорбления на общем собрании. Собрания и совещания в отделение Гусятинер превратила в место сведения счетов, сбора сплетен и развоза подчиненных.

Гусятинер всегда старается признать своих сотрудников, сминимовать их в присутствии больных и посторонних. Ее почные посещения отделения сопровождаются обычно криком, от которого больные долго уснуть не могут. Однажды больному Серебрякову она бросила обидное прозвище и причиню попрекала тем, что он долго лежит в больнице.

И поэтому неудивительно, что никто из медицинских работников не хочет работать с Гусятинер, а больные тайком убегают из отделения и требуют перевода на лечение к другим врачам.

Многие квалифицированные врачи прекратили сотрудничество с Гусятинер потому, что она не хочет ни с кем консультироваться, не принимает никаких советов, всегда и всегда заявила, что она больше всех знает. Врачей, желающих помочь ее больным, Гусятинер выгоняет из отделения. Так она поступила с врачом Безыговым.

Сразу же поймешь, в какой области медицины опытен Гусятинер. Она называет себя универсалом, выступает в роли детского врача,

терпевшая и гинеколога, берет на лечение туберкулез, ухо, горло, кожу. Но нигде не показала себя умелым специалистом.

Был случай, когда у одной матери Гусятинер призвала туберкулезнобольным зрелого ребенка, а второго действительного больного — здоровым. Не так давно больному Пашкину, попавшему к ней на короткое время, она, несмотря на запрещение лечащего Пашкина врача, съехала из больницы пневмоторакс, что чуть не привело к роковым последствиям.

Врач Гусятинер работает в двух больницах: с 8 до 15 часов в 1-й городской — заведующей туботделением и с 16 до 18 часов в железнодорожной — заведующей женской детконсультацией. Там и тут полагает по окладу — по 1000 рублей. Но этого мало. Ей на руку, что никто из врачей не идет к ней работать: она в консультации совмещает должность врача и таким образом получает еще половину. Успевая два раза в неделю читать лекции в фельдшерской школе, где также ей платят.

В отделение Гусятинер находится маленькая кухня, которая готовится для детей — 10 порций каши. Штат кухни, состоящий из 4 работников, помещает туда уйма продуктов и в открытую торгует обделкой.

Неудовольствие вызвала извещением Гусятинер о приеме завтрака, обед и ужин в отделение и консультации. А когда в детском саду № 23, который ей прикрепили для обслуживания, случайно отказали в обходе на дом, она призвала грязными салфетками из стола в детской комнате и на глазах у перепуганных детей сорвала салфетки на пол и в ярости их истоптала.

Личные корысти руководят действиями врача Гусятинер. Не так давно Гусятинер взяла 300 рублей с больной Г., посещающей лечебницу. Она предлагает подчиненным работать к ней из дом больниц, вербует их сама.

Эти беззаконные бесчинства и призывы допущены врачом Р. С. Гусятинер в результате ее застарелого зависти, беззастенчивого самолюбия и высокомерия. На протяжении многих лет о ней говорят как о великом враче, интересующейся лишь и заботящейся. Ее предубеждения, выходящие извращать. О ее проделках писала и печатал. Но Гусятинер себе верна. Она продолжает по-прежнему «практиковать» в наших больницах и поликлиниках, давая колоссальную медицинскую работникам города. Пора прекратить ее беспримерные безобразия!

И. Алексеев.

Только две лекции за полгода

В комсомольской организации цеха, где комсоргом тов. Панков, неудовлетворительно поставлено дело политического воспитания комсомольцев и молодежи. За последние шесть месяцев в цехе было прочитано всего две лекции. Некоторые комсомольцы не знают Устава ВЛКСМ и потому часто не вы-

полняют тех требований, которые на них возлагаются.

Молодежь хочет быть в курсе международной обстановки, а также событий, происходящих в нашей стране и руководители комсомольских организаций должны удовлетворить ее желание.

Ф. Бикетов.
Завод им. Кирежа.

За рубежом

Награждение передовиков соревнования в Чехословакии

ПРАГА, 21 декабря. (ТАСС). Здесь состоялся многоотраслевой митинг представителей фабрик и заводов, профсоюзных и общественных организаций и трудящихся Праги, посвященный награждению передовиков народного соревнования. В торжественной обстановке премьер-министр Завоточный и члены правительства вручили серебряные и бронзовые медали рабочим и служащим, отличившимся в соревновании. 147 коллективов предприятий и учреждений страны были награждены переходящими знаменами. На митинге с большой речью выступил премьер-министр Завоточный.

Успех французских коммунистов

на муниципальных выборах

Агентство Франс-пресс передает из Сент-Этьенна, что в результате муниципальных выборов в муниципальном совете 13 мест. Во время муниципальных выборов в октябре 1947 г. коммунисты в муниципальном совете Фирмины получили 11 мест. Близкая к католической партии потеряла в результате вышесказанных выборов по одному месту каждого.

Во всеобщей забастовке слушаний в Италии

РИМ, 21 декабря. (ТАСС). Газета «Унита» сообщает, что, по данным Всеобщей итальянской конференции труда (ВИКТ), во всеобщей забастовке 20 декабря в целом по всей стране приняло участие 69—70 процентов государственных служащих. Несмотря на все меры, предпринятые правительством, вечерняя забастовка почти полностью парализовала железнодорожное движение и почтовую связь в стране.

Штрейкбрехерская политика раскольничьей «Всеобщей свободной итальянской конфедерации трудящихся» потерпела провал. По сообщению газеты, в ряде центральных городов Северной Италии штрейкбрехерская позиция католических профсоюзов вызвала раскол и кризис в их местных организациях, часть которых поддержала забастовку.

Американский корреспондент о планах вооружения Японии

НЬЮ-ЙОРК, 21 декабря. (ТАСС). Как сообщает американский корреспондент агентства Уайтхед пресс, высокопоставленные лица американского правительства проявляют интерес к предложению бывшего командующего 8-й американской армией в Японии генерала Эйкельбергера относительно создания в Японии полчищеских сил численностью в 150 тысяч человек. Сообщается, что МакАртур настаивает на усилении обороны Японии.

Ответственный редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

С 26 декабря 1948 года по 6 января 1949 года на Первомайском и Октябрьском рынках будет проводиться **НОВОГОДНИЙ БАЗАР.** На базаре будет представлен большой ассортимент сельскохозяйственных продуктов, промышленные товары и товаров широкого потребления. На базаре принимаются участие колхозы и колхозники близлежащих районов, все торгующие организации города и районов, артели местной кооперативной промышленности и потребкооперации. № 235—03.

Кировский филиал Ивановского учкомбината УПК, ЦСУ при Совете Министров **ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ** на отделение подготовки **СЧЕТОВОДОВ** промышленного учета. Обучение платное, за весь курс обучения 400 руб., взнос в два срока. Срок обучения 5 месяцев. Общежитие учащимся не обеспечивается. Обращаться по адресу: город Киров, Красноварейская ул., школа № 5. Прием заявления вечером с 19 часов. № 231—01.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТУ «РАБОЧИЙ КЛИЧ» на 1949 год. (Цена на один месяц 4 рубля 35 копеек, за год — 52 рубля 20 копеек).

Ремесленному училищу № 21 **требуются МАСТЕР-МОДЕЛЬЩИК.** Обращаться: ул. Октябрьская, 10. № 233—02. **Толли Александр Павлович,** проживающий в Радогорово, Московской области, ул. Бирюлевская, 13, выкупает дело о расторжении брака с Толли Нелли Гедельройтер, проживающей в г. Козьмодемьянске, ул. Талыпова, 7. Дело выдано расторгнуто 28 декабря 1948 г. в народном суде г. Козьмодемьянска.